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Licentieronde digitaal radio-omroepnetwerk  -  Procedure

De Vlaamse Regering publiceerde in het Belgisch Staatsblad van 18 juni 2018 de oproep 
tot het indienen van kandidaturen voor een tweede licentie voor het aanbieden van een 
radio-omroepnetwerk. Het betreft hier het vrijgeven van de pakketten van digitale 
frequenties 5A en 5D, waardoor de capaciteit voor bijkomende particuliere digitale radio-
omroepen (die kunnen uitzenden voor de Vlaamse Gemeenschap) verdubbelt. 

Dit gebeurt via een tweede vergelijkende toets voor het verkrijgen van een vergunning 
voor het aanbieden van een etheromroepnetwerk en de bijbehorende zendvergunningen, 
bestemd voor het aanbod van vrij te ontvangen radio-omroepprogramma’s. De licenties 
worden toegekend voor een termijn van 15 jaar, die éénmalig met 15 jaar kan worden 
verlengd. 

Over deze procedure graag volgende vragen.

1. In de aankondiging van de procedure

(https://www.vlaamseregulatormedia.be/nl/nieuws/2018/licentieronde-digitaal-radio-
omroepnetwerk-informatievergadering-op-17-juli) 

stelt de Vlaamse Regulator voor de Media (VRM) het volgende: “Vandaag zenden 
reeds 9 radiozenders (en binnenkort nog 3 extra zenders) uit via het 
etheromroepnetwerk onder de licentie van Norkring België, naast de 8 digitale 
kanalen van de VRT-radio.”. Kijkt men naar het zenderaanbod op de website van 
Norkring dan liggen de aantallen echter hoger (“Vandaag ontvang je 13 commerciële 
radiozenders en 12 VRT zenders in DAB+”, zie 
http://www.digitalradio.vlaanderen/zenderaanbod/). 

Waaraan is deze discrepantie te wijten?

2. Waarom heeft de minister ervoor geopteerd om de licenties toe te kennen voor een 
termijn van 15 jaar, die éénmalig met 15 jaar verlengd kan worden? Wordt er in de 
toekomst in afstemming voorzien met de erkenning van de radio-
omroeporganisaties? Zo ja, op welke manier? Zo neen, waarom is dit volgens de 
minister niet wenselijk?
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3. Aangezien de kandidaturen uiterlijk op 17 augustus jl. ingediend moesten worden bij 
de Vlaamse Regulator voor de Media had ik graag een overzicht ontvangen van de 
ingediende kandidaturen met vermelding of deze door de VRM ontvankelijk verklaard 
zijn of niet. 

4. Kan de minister toelichten hoe de procedure zal verlopen indien de capaciteit van de 
pakketten 5A en 5D niet toelaat om alle ontvankelijke kandidaturen te honoreren? 
Heeft de VRM reeds een duidelijk zicht op het aantal zendvergunningen die binnen 
deze pakketten toegekend kunnen worden? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 320 van 6 september 2018
van KATIA SEGERS

Met betrekking tot deze vraag heb ik ook contact genomen met de VRM.

1. De aankondiging van de start van de procedure voor de toekenning van een tweede 
licentie voor een radio-omroepnetwerk werd door de VRM gepubliceerd op 18 juni 
2018. Op deze datum werden 9 particuliere radio-omroepprogramma’s via het 
etheromroepnetwerk van Norkring België doorgegeven.

Inmiddels zijn er 4 omroepprogramma’s toegevoegd (Nostalgie vanaf 27 augustus 
2018; Q-music non-stop, JOE 70s en JOE 80s vanaf 1 september 2018) in het 
DAB+aanbod van Norkring België. Daardoor is er vandaag sprake van de ontvangst 
van 13 commerciële radiozenders in DAB+.

De VRT biedt 8 diverse digitale omroepprogramma’s aan (Radio 1, Radio 2, Klara, 
Studio Brussel, MNM, MNM Hits, Klara Continuo en VRT NWS). Doordat er ook in het 
DAB+ aanbod sprake is van de ontkoppeling van de uitzendingen van Radio 2 op 
afzonderlijk kanalen, en er hiervoor dus gebruik wordt gemaakt van 4 extra kanalen, 
kan men eventueel ook spreken van 12 VRT zenders in DAB+.

Het aantal radiostations dat op een multiplex geplaatst kan worden is afhankelijk van 
de kwaliteit waarmee uitgezonden wordt. Hoe hoger de kwaliteit in bandbreedte, hoe 
minder stations beschikbaar zijn. 

De kwaliteit van uitzending is een contractuele afspraak tussen Norkring en de 
individuele radio-omroep. 

2. De erkenningstermijn ligt vast in de regelgeving. 

Artikel 17 van het besluit van de Vlaamse Regering 18 juli 2008 betreffende de 
voorwaarden en procedure voor het verkrijgen van een licentie voor het aanbieden 
van een radio- of televisieomroepnetwerk en de bijbehorende zendvergunningen  
bepaalt:

De licentie en de bijbehorende zendvergunning of zendvergunningen en/of 
transportvergunning worden uitgereikt voor een termijn van 15 jaar, die verlengd 
kan worden met maximaal één opeenvolgende termijn van 15 jaar.
De verlenging van de licentie en de bijbehorende zendvergunning of 
zendvergunningen wordt toegestaan, op voorwaarde dat de aanvrager één jaar 
voor het verstrijken van de eerste termijn een aanvraag tot verlenging van zijn 
licentie indient. Deze aanvraag tot verlenging bevat de gegevens, vermeld in de 
bij dit besluit gevoegde bijlage.
De Regulator beoordeelt de aanvraag tot verlenging op basis van de criteria 
vermeld in artikel 6 van dit besluit, en doet uitspraak binnen 60 dagen na het 
indienen van het verzoek tot verlenging.

3. De VRM deelt mee dat er 3 kandidaturen werden ingediend binnen de 
kandidatuurtermijn en dat elke kandidatuur ontvankelijk werd bevonden. 
Kandidaturen werden ingediend door CVBA TVV Digitaal, NV Norkring België en BV 
Broadcast Development & Technology.



Momenteel loopt een vergelijkende toets, die zal uitwijzen welke van de 3 kandidaten 
het best tegemoet komt aan de vooropgestelde kwalificatiecriteria en de licentie zal 
worden toegewezen.

4. De volledige capaciteit van 5A en 5D zal worden toegewezen aan één enkele 
licentiehouder. 

Het onderzoek van het aantal uit te reiken zendvergunningen voor elke zendlocatie 
die volgens de kandidaten zal worden ingezet maakt integraal deel uit van het lopend 
inhoudelijk vergelijkend onderzoek. Zolang de procedure loopt, kan door de VRM op 
dergelijke vragen niet concreet worden geantwoord.


